

За большевистские КОЛХОЗЫ

96 (1200)
Четверг
13 августа
1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выполняют первую заповедь
КОЛХОЗЫ РАЙОНА СДАЮТ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБ ПЕРВОГО ОБМОЛОТА. КОЛХОЗ «ДВИГАТЕЛЬ РЕВОЛЮЦИИ» СДАЛ 997 КИЛОГРАММОВ, ИМЕНИ 26 БАКИНСКИХ КОМИССАРОВ—779 КИЛОГРАММОВ.

УБОРКА—ЭТО ТОЖЕ, ЧТО БОЙ НА ФРОНТЕ. ВЫИГРАЕМ ЭТОТ БОЙ!

ВЫПОЛНИТЬ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Тяжелое время переживает социалистическая родина. Остервенелый враг продолжает лезть в глубь нашей страны, сжигает наши города и села, убивает, угоняет в рабство тысячи советских людей. Наша героическая Красная Армия с беззаветной храбростью отражает натиск озверевших фашистских войск. Доблестные красные воины не жалея своих сил своей крови, защищают каждую пядь родной советской земли. Еще самоотверженнее должен в эти суровые дни трудиться каждый советский патриот в тылу, памятуя, что фронт ежедневно требует огромного количества оружия боеприпасов, снаряжения, продовольствия.

С 5 августа в районе полным ходом идет уборка урожая—ответственный период для работников сельского хозяйства, требующий напряжения всех сил и использования всех возможностей. Нам предстоит убрать 9095 гектаров озимых и 14157 яровых культур.

Собрать все, что уродила колхозная земля, оплодотворенная героическим трудом многих тысяч людей, не потерять ни одного пуда продукции—таков святой долг каждого участника уборочных работ. «Потеря быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов Родины, нож в спину Красной Армии» (М. И. Калинин).

Сознавая всю ответственность перед родиной, стахановским трудом желая помочь Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских разбойников, наши колхозники и колхозницы проявляют невиданный трудовой героизм. Такого народного подвига, который мы наблюдаем сейчас еще не знали наши колхозы. В сельхозартели «Новая жизнь» нет ни одного трудоспособного, который бы не выполнял нормы. Все перевыполняют! Так же самоотверженно трудятся в Михайловке, Пологовке, Верижках. Буквально все, от малого до старого, горят одним желанием—вложить частичку своего труда в общенародное дело. Вот характерный факт. В правление колхоза «Красная Покровка» приходит 78-летняя бабушка Анна Ивановна Ларина. Много лет она уже не работала. Но сейчас заявляет: «Отведите мне поближе участок, буду жать. В такую страдную пору стыдно сидеть на печке». Простые, искренние слова советской патриотки говорят о многом.

За первые дни уборки у нас выросли новые сотни героев и героинь трудового фронта. На 300 процентов выполняют норму серпом Мария Александровна Долова и Анна Васильевна

В. ОБИДИН,
секретарь райкома ВКП(б).

Баранкова из колхоза имени VII съезда Советов. Выдающихся успехов добилась звеньевая Вторусского колхоза Прасковья Васильевна Лаптева. Она сжала серпом за день 0,38 га, т. е. дала 315 процентов нормы! Не превзойден пока рекорд Анастасии Васильевны Вяловой из колхоза «Новый мир». Свыше трех с половиной норм сделала знатная колхозница.

В тех колхозах, где первичные партийные и комсомольские организации, руководители сельсоветов и колхозов сумели возглавить производственный подъем народа, правильно организовать труд, широко развернуть массово агитационную работу, вовлечь в соревнование большинство колхозников, там найдено большие успехи. Колхозы Михайловский, Ломовский, Верижковский и другие первыми в районе завершили косовицу озимых, по-настоящему борются с потерями урожая. Одновременно с косовицей они организуют скирдование и молотбы, сдачу зерна государству.

Следует отметить хорошую работу первичных партийных организаций Ломовского и Волчихинского сельсоветов (секретари тт. Липанов, Гусев). Там коммунисты и комсомольцы являются душой социалистического соревнования, увлекают за собой колхозников на самоотверженный труд. Регулярно выходят стенные газеты, бейские листки. Агитаторы тт. Маслоба, Сулимова, Хамайде, Саранова и многие другие систематически проводят беседы, доводят слова большевистской правды до сознания каждого колхозника. И плоды их почетной работы видны. Большинство колхозов этих сельсоветов идет в первых рядах.

Однако нужно остановиться и на недостатках, устранение которых поможет колхозам успешнее провести уборку.

Большинство колхозов медлит со скирдованием и обмолотом хлебов. Руководители колхозов видимо не желают понять, что хлеб нужен государству нужен колхознику, нужен на семена. Это отставание может привести к большим потерям зерна.

От многих председателей колхозов можно слышать жалобы на нехватку живой тягловой силы. Между тем крупный рогатый скот не обучают сельскохозяйственным работам. А ведь практика показала, что использование бычков и телят на перевозках во Вторусском, Верижках, Чернухе высвободило лошадей от ряда хозяйственных работ.

Несмотря на неоднократные указания, допускают потери зерна в Лидовском колхозе. Здесь плохо работает жнейка, нет зерноуловителя. Не организован сбор колосьев. Уместно задать вопрос правлению колхоза: «На кого вы работаете, товарищи?»

XI пленум обкома ВКП(б) предложил пересмотреть нормы выработки, повысив их на 10—15 процентов по сравнению с прошлым годом. А председатель колхоза «Красный Питер» тов. Миронов «додумался» до того, что их снизил, дав на жейку 1,5 га и на серп—75 снопов. Отсюда все качества—низкая производительность труда, отставание с уборкой.

Имеют место случаи работы скопом, сообща. Такая картина в Мотовилове. А полевод тов. Капустин благодушно созерцает на плоды своей беспечности. Плохо с организацией труда в колхозе «Авангард» (председатель тов. Фролов). Здесь люди выходят на работу поздно, возвращаются рано.

Машино-тракторная станция (директор тов. Шашунькин, секретарь первичной парторганизации тов. Антонов) к уборке не подготовилась. По сути дела еще ни один комбайн не приступил к работе. Неорганизованно встретил уборочную и совхоз. Здесь совершенно не организуют ручной труд на уборке, надеются на комбайны, упускают драгоценное время.

Серьезное внимание нужно уделить охране урожая. В ближайшие дни закончить ремонт крытых токов. Полностью использовать детский труд на подборе колосьев.

Для колхозников и колхозниц, для всех, кто привлечен к уборке урожая и кто руководит ею, нет сейчас важнее задачи, чем убрать хлеб быстро и без потерь, досрочно выполнить обязательства перед государством. На полный ход все уборочные средства! Все косы и серпы—на поля! Работать не покладая рук!

За итоги весеннего сева наша область зачислена кандидатом на получение Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Священный долг каждого советского патриота по большевистски бороться на уборке урожая за получение этой высокой награды.

Еще выше поднимем знамя Всесоюзного социалистического соревнования! Организуем взаимопроверку между звеньев, бригад, колхозов, сельсоветов. Героическим трудом на колхозных полях поможем Красной Армии выполнить свою священную историческую миссию освобождения родины от ненавистных немецких оккупантов.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный труд на уборке военного урожая на Районную Доску Почета занесены лучшие стахановцы колхозных полей:

Анастасия Васильевна ВЯЛОВА—член колхоза «Новый мир», за день серпом она сжала 0,38 гектара, т. е. выполнила норму на 365 процентов;

Мария Александровна ДОЛОВА—колхозница сельхозартели имени VII съезда Советов, на жнитве выполняет норму на 300 процентов;

Анна Васильевна БАРАНКОВА—колхозница имени VII съезда Советов, серпом выполняет задание на 300 процентов;

Александра Федоровна ШУВАЛОВА—член Криушинского колхоза, работает серпом, трехсотница.

Ход уборки урожая в колхозах района

Сводка райземотдела на 10 августа 1942 г.

(В процентах к плану)

Название колхозов	Сжато	Заскирдовано	Обмолотено
«Трудовик»	57,8	—	—
Имени Фрунзе	50,7	—	—
Михайловский	49,4	1,21	—
«Красная Покровка»	49,0	—	—
«Путь к социализму»	46,6	38	14,2
«Гигант»	46,0	10	—
Белозерский	39,7	—	—
Криушинский	37,0	—	—
«Новая жизнь»	36,0	1,35	—
«Вторая пятилетка»	35,8	—	—
«Красная Кокоревка»	35,7	—	—
Наумовский	35,7	—	—
Мотовиловский	35,1	6,57	3,28
«Доброволец»	34,7	—	—
Пологовский	34,3	3,7	3,7
«Добрый путь»	34,2	—	—
«Широкий»	34,1	—	—
«Новый мир»	34,0	—	—
«Смычка»	31,9	—	—
«Красная Домовка»	30,2	—	—
«17 год Октября»	30,1	—	—
«Красный партизан»	29,8	7,34	1,68
«14 год Октября»	27,8	—	—
«Двигатель революции»	27,7	—	—
«Красное Озеро»	26,8	—	—
Судебский	26,6	—	—
«Красный Питер»	26,4	—	—
Имени 17 партсъезда	24,1	—	—
Большевик»	22,6	—	—
«Первый»	22,5	—	—
«Вперед»	22,1	—	—
«Культура»	22,0	—	—
Имени Буденного	21,8	—	—
Имени М. Горького	21,4	—	—
«1 мая»	20,6	—	20
Имени Молотова	20,3	—	—
Им. Сталинской Комст.	18,2	—	—
«Красное знамя»	17,0	—	—
«Красная Малиновка»	16,0	—	—
Имени РКК милиции	14,9	—	—
Имени Ленина	14,1	—	—
«16 год Октября»	13,6	—	—
«Авангард»	13,6	—	1,5
«Красная Поляна»	11,0	—	—
Итого по району	26,7	1,7	1,02

ПО-ВОЕННОМУ ВЫПОЛНИТЬ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина по всей нашей стране с новой силой развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование. В это патристическое движение народа включились и сельские Советы депутатов трудящихся, которые поставили перед собой задачу по-военному выполнять все хозяйственно-политические кампании, с каждым днем усиливать помощь фронту.

Сегодня мы подводим некоторые итоги соревнования Мотовиловского и Волчихинского сельсоветов.

Первичные партийные и комсомольские организации, депутаты сельсоветов неплохо руководят соревнованием, возглавили производственный и политический подъем трудящихся масс, в результате на отдельных участках добились некоторых успехов.

МОТОВИЛОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

(Председатель тов. КРУГЛОВ)

Весенний сев проведен хорошо. Сверх плана в фонд обороны родины посеяно 17 гектаров. Сев закончен на много дней раньше прошлого года.

Государственный план развития животноводства выполнен: по лошадям — на 94,7 процента, крупному рогатому скоту — 102,5, свиньям — 117 и овцам — 82,5 процента.

По плану нужно было заложить силоса 820 тонн, заложено 780. С сеяноуборкой колхозы справились успешно.

Большое отставание имеется по финансовым обязательствам. Если план II квартала выполнен на 121,7 процента, то на 1 августа план III квартала выполнен всего на 8 процентов. Недомка по одному лишь военному налогу составляет около 55 тысяч рублей.

ВОЛЧИХИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

(Председатель тов. ГОРДЕЕВА)

Весной нужно было посеять яровых 1859 га. Посеяно 1890, т. е. на 31 гектар больше, урожай с которых пойдет в фонд обороны страны.

План развития общественного животноводства выполнен: по лошадям — на 96 процентов, крупному рогатому скоту — 97,8 свиньям — 118, овцам — 117,4 процента.

Колхозы Совета заложили силоса вместо 930 по плану 897 тонн. Не закончено сеяноуборка. Предстоит еще убрать 84 гектара. 42 центнера сена должны государству.

Финплан II квартала выполнен на 109,7 процента. А за

Чтобы иметь лучшие показатели в соревновании, нужно все сделать для подтягивания отстающих участков работы, а это достижимо только при условии систематической и деловой помощи отстающим. Отстающих теперь не должно быть — вот какую задачу обязаны поставить перед собой партийные и советские организации, депутаты Советов.

Сейчас разгар уборочных работ. На этот решающий этап

Партийные организации развернули массовую политическую работу среди населения.

В колхозах есть агитаторы. Они проводят беседы, доклады, читки художественной литературы. Выходят стенные газеты, боевые листки. Вот, например, в Волчихинском Совете в июле выпущено 8 газет, 9 боевых листков. Проведено 376 бесед, 18 лекций, 4 доклада. Поставлено 4 киносеанса.

Однако, недостаток состоит в том, что эта работа в ряде случаев проходит оторванно от хозяйственно-политических задач, стоящих перед бригадой, колхозом и в целом Советом. В результате отсутствия действительности массово-агитационной работы имеется отставание на решающих участках.

На вторую денежно-вещевую лотерею трудящиеся сельсовета подписались на 76.700 рублей. Наличными внесено 66 тысяч рублей.

Серьезную тревогу вызывает состояние с заготовками сельскохозяйственных продуктов. Вот данные: молокопоставки выполнены на 26 процентов, мясо — 32,5, яйцо — 32 процента.

При сельском Совете есть сельскохозяйственная постоянно-действующая комиссия, бюджетная, культурно-бытовая и другие. Но нужно отметить, что их деятельность была бы значительно плодотворнее, если бы члены комиссии работали напряженнее, повсевременно выполняющие стоящие перед ними задачи.

В июле дано всего 14 процентов квартального задания. На 1-е августа числилось недоимки по военному налогу 85 тысяч рублей. Вторая денежно-вещевая лотерея реализована на 70 тысяч рублей. Поступило наличными 60 тысяч рублей.

Недопустимое отставание с выполнением натуральных поставок государству. Молоко выполнено на 52,5 процента, мясо — 27 и яйцо — 58 процентов.

При сельском Совете работают три постоянно-действующих комиссии — сельскохозяйственная, бюджетная и культурно-бытовая. Они объединяют 11 человек актива.

В сельско-хозяйственных работах должно быть обращено основное внимание. Убрать урожай быстро, без потерь, дать фронту, стране больше хлеба, овощей, мяса, сырья для промышленности — такова благородная и почетная задача депутатов Советов. Родина требует, чтобы эта задача была выполнена по-военному.

В. ВОЙНИЛЕНКО,

секретарь исполкома

райсовета.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом и Черном морях потоплены два транспорта противника, водоизмещением в 12.000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действия Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомехвойск противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемшины и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько

ко продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплению противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром т. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже проводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и испорчили живот. Красноармейца Вайдугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли. Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерига, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Монса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

БОРЬБА ГРЕЧЕСКИХ ПАРТИЗАН

В Греции ведут партизанскую борьбу около 30.000 партизан и 3.000 английских, австралийских и новозеландских солдат. Недавно партизанами одного из этих отрядов пущен под от-

кос германский воинский эшелон, шедший из Салоник к турецкой границе. Погибло несколько сот германских солдат и офицеров.

(ТАСС).

МОЛОДЕЖИ РАЙОНА

Дорогие земляки-комсомольцы и молодежь района!

Грозная опасность нависла над родиной. Враг рвется вперед любой ценой. Гитлеровские мерзавцы хотят отрезать жизненно важные районы страны, лишиться нас кавказской нефти и меди, кубанских хлебов, каспийской рыбы. Не бывать этому!

Родина дала нам, бойцам, приказ: ни шагу назад, приостановить озверевшего врага и разгромить его, очистить священную русскую землю от фашистской нечисти.

Выполнение этого боевого приказа зависит и от вас, молодые патриоты, работающие в тылу. Вы сейчас вступили в страдную пору — уборку урожая. Урожай в нынешнем году обильный. Он в ваших руках. Уберите быстро весь хлеб. Ни одного потерянного колоска в поле! Помните, что каждый лишний килограмм собранного зерна — это удар по врагу.

Молодежь района! Работайте с утренней энергией, будьте в первых рядах борцов за победу! Враг будет разбит. Наше правое дело восторжествует!

Ваш земляк И. ЯШКОВ,
отсек бюро комсомола
Н-ской военчасти.

Проверил ли ты

свои облигации

и лотерейные билеты?

На базарной площади с Чернухи организован справочный стол по проверке облигаций и лотерейных билетов.

Первый день работы показал хорошие результаты. Граждане, имеющие на руках годами не проверенные облигации, с удовольствием их проверяют и тут же получают выигрыши.

За день выплачено около 1000 рублей. Дедушка Василий Лазарев, например, получил 225 рублей, Ф. Е. Лещев — 165. Справочный стол будет работать каждое воскресенье.

О. ФОМИНА,
заведующая райсберкассой.

ЗОРКО ОХРАНЯТЬ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО

Любимкина Марфа Федоровна решила пожить в колхозном добром. Забрав корзину, она направилась на усадьбу колхоза «Путь к социализму» и стала рыть картофель. Воронка была поймана с поличным. Народный суд будет судить Любимкину, как расхитителя колхозной собственности.

А. МЕЛИХОВ.

Из зала суда

Жительницы с. Никольское М. Бобышева, Д. Радаева, Т. Чаглова и М. Сиухина были мобилизованы на уборку урожая. Они всячески уклонялись от работы в колхозе. Народный суд приговорил каждую из них к 6 месяцам исправительно-трудовых работ, с удержанием 25 процентов из зарплаты.

П. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор
В. СЕРГУНИН.